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Cuvinte cheie: bioeconomie durabilă, economia circulară, gestionarea ambalajelor 

biodegradabile și compostabile, sistemul de management integrat caliatate-mediu în domeniul 

ambalajelor 

 

SINTEZA TEZEI 

 

Pe baza unei ample analize a literaturii de specialitate, prezenta lucrare oferă o reflecție asupra 

conceptului de economie circulară, o prezentare generală a principalelor procese ale economiei 

circulare, aplicațiile acestora în diferite sectoare și impactul lor economic, de mediu și social. 

Amploarea interpretării conceptului de economie circulară la nivel academic și politic, 

precum și gama largă de aspecte și priorități pe care le cuprinde sunt reflectate în diversitatea 

definițiilor prezentate în cercetare. 

Prin elaborarea lucrării de cercetare științifică având ca temă Managementul calității 

ambalajelor biodegradabile și compostabile utilizate de industria HoReCa în contextul punerii 

in aplicare a Strategiei UE privind bioeconomia durabilă în Europa se atig următoarele aspecte 

importante: 

 Prezentarea principalelor aspecte privind bioeconomia durabilă, pentru înțelegerea teoretică 

a problemelor de analizat, clarificarea conceptelor de bază și a legăturilor dintre acestea; 

 Evidențierea importanței asigurării calității produselor și serviciilor în contextul punerii în 

aplicare a Strategiei UE privind bioeconomia durabilă în Europa; 

 Analiza efectelor implementării sistemelor de management al calității și de mediu sau a 

sistemului integrat calitate-mediu la nivelul firmelor ce activează în sectorul industriei 

ambalajelor biodegradabile și compostabile;  

 Analiză comparativă între ambalajele din plastic și ambalajele biodegradabile și 

compostabile, în contextul dezvoltării  unei bioeconomii durabile; 

 O radiografie privind piața ambalajelor biodegradabile și compostabile din România și 

identificarea principalilor jucători din acest sector de activitate; 

 Analiza și caracterizarea serviciilor din industria HoReCa  la nivelul județului Constanța din 

punct de vedere al managementului calității ambalajelor biodegradabile și compostabile precum 

și disponibilitatea de adoptare a acestora. 

 

Această teză de doctorat abordează subiectul tranziției către o bioeconomie durabilă și rolul 

economiei circulare în acest proces, punând accent pe ambalajele biodegradabile și compostabile. 

Structurată pe mai multe capitole, lucrarea oferă o analiză detaliată a importanței și impactului 

economic, social și de mediu al acestui proces atât în Europa, cât și în România. 



 

1. Introducere 

În prima secțiune, se argumentează importanța cercetării asupra tranziției către o bioeconomie 

durabilă, evidențiind impactul semnificativ al acestui proces la nivel european și național. De 

asemenea, sunt prezentate conceptele economiei circulare și modul în care acestea pot contribui 

la dezvoltarea sustenabilă pe termen lung. În continuare, sunt analizate strategiile, instrumentele 

și politicile publice care susțin economia circulară, cu un accent pe inițiativele din România. În 

final, sunt definite scopul și obiectivele cercetării, subliniind relevanța acesteia pentru 

dezvoltarea unor soluții durabile în gestionarea ambalajelor. 

 

2. Stadiul Actual al Cercetării 

Această secțiune revizuiește literatura de specialitate și stadiul actual al cercetărilor privind 

sistemul de management integrat calitate-mediu în domeniul ambalajelor. Sunt explorate 

metodologia și abordările implementării acestui sistem, gestionarea ambalajelor și deșeurilor, 

precum și efectele pandemiei COVID-19 asupra industriei ambalajelor alimentare. De asemenea, 

sunt detaliate ciclul de viață al ambalajelor biodegradabile și compostabile și contribuția acestora 

la dezvoltarea unei bioeconomii durabile, incluzând definiția ciclului de viață, metodologii de 

evaluare a impactului asupra mediului și aplicațiile analizei ciclului de viață. 

 

3. Cadrul Conceptual al Cercetării 

În acest capitol, sunt definite conceptele-cheie ale cercetării și sunt formulate ipotezele 

principale. Acestea ghidează direcția cercetării și stabilesc baza teoretică pentru analiza 

ulterioară. Sunt discutate aspecte legate de tranziția de la produsele din plastic la cele 

biodegradabile și compostabile, precum și importanța bioplasticului în contextul bioeconomiei 

durabile. 

 

4. Metodologia Cercetării 

Această secțiune descrie metodele de cercetare utilizate pentru colectarea și analiza datelor. 

Sunt prezentate instrumentele de cercetare, cum ar fi chestionarul de evaluare și se oferă o 

descriere detaliată a populației statistice investigate. Metodologia urmărește să asigure validitatea 

și fiabilitatea rezultatelor obținute, oferind o bază solidă pentru interpretarea acestora. 

 

5. Rezultate și Discuții 

Rezultatele cercetării sunt analizate și discutate în acest capitol, cu un accent pe rolul 

implicării colective în promovarea dezvoltării durabile prin acțiuni de mediu în sectorul HoReCa. 

Sunt prezentate constatări privind atitudinile și percepțiile diferitelor grupuri de actori economici 



 

din acest sector în ceea ce privește protecția mediului, analizându-se diferențele de gen, vârstă și 

poziție ierarhică. De asemenea, se explorează divergențele dintre mediul urban și rural în ceea ce 

privește preocupările ecologice și practicile durabile. 

 

6. Concluzii 

În această secțiune finală, sunt sintetizate principalele concluzii ale cercetării, evidențiind 

legătura dintre profilurile companiilor și implicarea acestora în activități de mediu în sectorul 

HoReCa. Sunt discutate implicațiile pentru dezvoltarea viitoare a economiei circulare și 

necesitatea unor politici publice eficiente care să sprijine tranziția către o bioeconomie durabilă. 

 

7. Referințe Bibliografice 

Teza se încheie cu o listă extinsă de referințe bibliografice, care reflectă literatura de 

specialitate și sursele utilizate în cadrul cercetării. Aceasta secțiune asigură o fundamentare 

teoretică solidă și oferă cititorilor posibilitatea de a explora mai detaliat subiectele discutate. 

 


